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Aşağıdaki sorulanının Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet ŞİMŞEK tarafından Anayasa’nın

98’inci İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz

ederim.
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Muş Alparslan Üniversitesi 2024 yılı Sayıştay Denetim Raporu’nda, kurumun iç kontrol
sisteminin 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu hükümlerine uygun biçimde

kurulmadığı tespit edilmiştir.

Rapora göre üniversitede iç denetçi atamaları yapılmamış, risk değerlendirme süreçleri

tamamlanmamış, kontrol faaliyetleri belirlenmemiştir. Dahası, bu eksikliklerin 2023 yılı

Sayıştay raporunda da aynı biçimde yer aldığı, ancak herhangi bir ilerleme kaydedilmediği
belirtilmiştir.

Bu durum, 5018 sayılı Kanun’un 11. maddesi uyarınca üst yöneticilerin “mali yönetim ve
kontrol sisteminin kurulması, gözetilmesi ve izlenmesinden” doğrudan sorumlu olduklarını

düzenleyen hükmün yerine getirilmediğini, dolayısıyla kurumsal düzeyde mali disiplin ve

hesap verebilirlik zaafı bulunduğunu göstermektedir.

İç kontrol sisteminin etkin olmaması; harcama süreçlerinin keyfî yürütülmesi, kamu

kaynaklarının usulsüz kullanımı ve denetim dışı alanların genişlemesi risklerini doğurmaktadır.
Üniversitede üç iç denetçi kadrosu bulunmasına rağmen hiçbir atamamn yapılmamış olması,

kamu yönetimi açısından ciddi bir ihmaldir.

Bu bağlamda:

1. Muş Alparslan Üniversitesi’nde iç denetçi kadroları boş olmasına rağmen neden bugüne

kadar atama yapılmamıştır?
2. 5018 sayılı Kanun’un 11. maddesinde düzenlenen “üst yönetici sorumluluğu”

kapsamında üniversite yönetimi hakkında herhangi bir idari ya da disiplin işlemi

başlatılmış mıdır?
3. Üniversitenin risk analizine, iç kontrol eylem planına ve kontrol faaliyetleri listesine

ilişkin güncel bir belge mevcut mudur?
4. Aym bulgunun 2023 ve 2024 raporlarında tekrarlanmasına rağmen. Hazine ve Maliye

Bakanlığı veya Yükseköğretim Kurulu tarafından bir denetim veya yaptırım uygulanmış
mıdır?

5. îç denetim birimi bulunmayan üniversitelerin tespiti yapılmış mıdır? Bu kurumlara
yönelik merkezi bir denetim planı veya yaptırım mekanizması geliştirilmesi yönünde

Bakanlığımzca herhangi bir çalışma yürütülmekte midir?


